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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Julia Willie Hamburg, Susanne Menge und Volker Bajus (GRÜNE) 

Demonstrationen gegen Corona-Maßnahmen im Mai 2020 (Teil 2) 

Anfrage der Abgeordneten Julia Willie Hamburg, Susanne Menge und Volker Bajus (GRÜNE) an die 
Landesregierung, eingegangen am 13.05.2020  

Laut der Hannoverschen Allgemeinen Zeitung sind am 09.05.2020 hunderte Menschen gegen die 
aktuellen Schutzmaßnahmen in der Corona-Pandemie u. a. in Hannover auf die Straße gegangen. 
Etwa unter dem Motto „Corona-Diktatur Nein danke“ oder „Wir wachen auf“ versammelten sich die 
Protestierenden unter Missachtung der Abstandsgebote und der Auflage zum Tragen von Mund-
Nase-Schutzmasken.1

Nach Recherchen von Journalistinnen und Journalisten wurde dazu in den sozialen Medien und über 
Telegram-Gruppen aufgerufen. In diesen Telegram-Gruppen wurden demnach immer wieder rechts-
radikale Aussagen getroffen. Auf den Demonstrationen wurde der sogenannte Judenstern mit der 
Bezeichnung „nicht geimpft“ ausgetauscht. Der Zentralrat der Juden in Deutschland verurteile solche 
Botschaften als „antisemitische Hetze und Schoa Relativierung“. In Braunschweig waren bekannte 
Neonazis aus dem Umfeld der früheren Gruppe Adrenalin BS anwesend.2

In der Gruppe „Corona Rebellen Hannover“ wurde ein Screenshot eines Chats geteilt, in dem schein-
bar ein Polizist Auskunft über die Einsatzstrategie der Polizei bei den Demonstrationen gab.3

1. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die oben angesprochenen Demonstratio-
nen gegen die Corona-Schutzmaßnahmen, und welche weiteren sind ihr seit Beginn der Epi-
demie in Niedersachsen bekannt (bitte auflisten nach Ort, Datum, Teilnehmerzahl, Organisato-
rinnen und Organisatoren)? 

2. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die Weitergabe von Informationen über die 
Einsatzstrategie der Polizei an Demonstrationsteilnehmerinnen und Demonstrationsteilneh-
mern? 

3. Wie viele Straftaten und Ordnungswidrigkeiten wurden auf diesen Demonstrationen begangen 
(bitte auflisten nach Ort, Datum und Straftat/Ordnungswidrigkeit)? 

1 https://www.haz.de/Hannover/Aus-der-Stadt/700-Corona-Skeptiker-protestieren-in-Hannover-gegen-Einschra-
enkungen 
2 https://twitter.com/_momosz93_/status/1259741156507869184?s=19 
3 https://twitter.com/mic_tra/status/1259064017634635776?s=19
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